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Protokoll Medicinska kommittén  
Datum: 2018-10-09 

Tid: 13:30-16:30 

Plats: Lokal Apollon, Centrallasarettet, Växjö. 

 

Närvarande medlemmar och adjungerade  

Stephan Quittenbaum, ordförande  
Olof Cronberg, medicinsk utdata 
Cecilia Nordqvist, apotekare/gruppordf (infektion) 
Lisa Eriksson, sekreterare MK 
Pär Lindgren, gruppordförande (Akut sjuk/trauma) 
Vaknat, gruppordförande (andning o hud sjd) 
Martin Jägervall, gruppordförande (barnmedicin) 
Olle Bergström, gruppordförande (cirkulation sjd) 
Charlotte Post Sennehed, gruppordförande (folkhälsa) 
Henrik Simán, gruppordförande (matsmältning sjd) 
Fredrik Schön, gruppordförande (nervsystem sjd) 
Anna Petersson, gruppordförande (psykiska sjd)  
Birgitta Arvidsson, gruppordförande (rörelseorgan sjd) 
Cara Enzenross, tf gruppordförande (smärta/palliation) 
Lina Sjödal, ersättare för Gunnel Håkansson, gruppordförande (tandvård) 
Kim Ekblom, klinisk kemi 
Tina Eriksson, gruppordförande, (arb.grp. cancersjukdomar) 
Anna Falk, gruppordförande (äldre) 
Håkan Ivarsson, chefläkare primärvården (adjungerad) 
Birgitta Grahn, FoU-chef (adjungerad) 
Ulrika Sandberg, medicinteknik, verksamhetschef MTF ledning (adjungerad) 
Ingeborg Franzén, utvecklingsdirektör (adjungerad) föredragande ärende 3  

Gunilla Östgaard, medicinsk redaktör, föredragande ärende 4 

Marianne Wirdmo, demenssamordnare, föredragande ärende 5  

Mia Söderberg, samordnare sällsynta diagnoser (adjungerad), föredragande ärende 

6  

Simon Stegerlind, ST-läkare, vuxenpsykiatrin läkarenheten, föredragande ärende 7   

Ej närvarande medlemmar och adjungerade    

Roland Olofsson Dolk, enhetschef AMK 

Maria Thunander, gruppordförande (endokrin o njur sjd) 

Jennie Ronéus, gruppordförande (gynekologiska sjd) 

Joakim Färdow, gruppordförande (ögon) 
Gunnel Håkansson, gruppordförande (tandvård) ersättare Lina Sjödal  

Justerare 
Kim Ekblom, bitr. verksamhetschef Klinisk kemi och Transfusionsmedicin 
ledning 
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Ärendelista 

1. Mötets öppnande 

2. Information från ordförande 

3. Information och dialog: Hälso- och sjukvården får ny organisation, föredragande 

utvecklingsdirektör, Ingeborg Franzén - Dialog om Medicinsk kommitté-

Läkemedelskommitté i Region Kronobergs organisation  

4. Information: Uppdrag medicinsk redaktör, föredragande Gunilla Östgaard  

5. Information: ” Ny kunskap demens” föredragande Marianne Wirdmo 

6. Information: ” Centrum för sällsynta diagnoser (CSD), föredragande Mia Söderberg  

7. Information: Nationella riktlinjer för depression och ångest, föredragande Simon 

Stegerlind  
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Justeringens plats och tid 

Centrallasarettet, Växjö den 22 oktober 2018 

 

Protokollet omfattar 

Ärende: 1 - 7 

 

Underskrifter 

Sekreterare ………………….………………………….…………. 

                       Lisa Eriksson  

                        

Ordförande ………………….………………………….…………. 

                       Stephan Quittenbaum  

 

 Justerare ………………….………………………….…………. 

                         Kim Ekblom  

  

  



Protokoll   

Utskriftsdatum: 2018-10-09 

 

 

 
 

 
 

 

1 
 

Mötets öppnande  
 
Ordföranden öppnar mötet och hälsar alla välkomna.  
 
Cecilia Nordquist påminner Medicinska kommittén om att 
den 10 oktober är sista anmälningsdag till 
läkemedelsinternatet den 5-6 november.   
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Information från ordförande  
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att notera informationen till protokollet.  

 

Sammanfattning 

 

Ordföranden informerar Medicinska kommittén om följande: 

 Nationellt kliniskt kunskapsstöd.  

 

 Arbetet kring rekommenderade läkemedel.  

 

 Det är fortsatt svårt att hitta medlemmar i Medicinska kommittén och i de 

medicinska grupperna. Det är viktigt att sprida kunskapen och lyfta fram 

det arbete vi gör så att vi lättare kan engagera och hitta lämpliga kandidater.  

 

 Det finns ett utkast till sammanträdesplan för Medicinska kommittén 2019. 

Ärendet ska behandlas på arbetsutskottet den 16 oktober.  
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Information och dialog: 
Hälso- och sjukvården får ny 
organisation - Dialog om Medicinsk 
kommitté-Läkemedelskommitté i 
Region Kronobergs organisation 
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar 

att notera informationen och dialogen till protokollet.  

 

Sammanfattning 

Ingeborg Franzén, utvecklingsdirektör, informerar Medicinska kommittén om 
hälso- och sjukvårdens nya organisation som ska träda i kraft 1 januari 2019. 
Nedan följer en kort sammanfattning av några av de organisationsförändringar 
som är tilltänka att genomföras.  
 
Följande förändringar är samverkade och beslutade:  

 Sju centrum blir fem ansvarsområden;  Primärvård och rehab, 
sjukhusvård, tandvård, psykiatri, rättspsykiatri  
 

 Samverkansorganisationen ändras och flyttas närmare kärnverksamheten 
 

 Hälso- och sjukvårdens övergripande ledningsgrupp blir en del i Region 
Kronobergs ledningsgrupp 

Nedan beskrivs några av de förslag som inte är samverkade och beslutade: 

 En sjukhuschef ska anställas som ska leda och ansvara för all sjukhusvård 
på båda sjukhusen med stöd av två biträdande sjukhuschefer som: 
- samordnar den dagliga verksamheten på respektive sjukhus 
- ansvarar för specifika processer 
- har personalansvar för varsin grupp verksamhetschefer, 

vårdplatskoordinator och mobila läkare västra 
- stöttar utvecklingen mot den nära vården och ökat samarbete mellan 

sjukhusen 

Den nya organisationen ska leda till färre stuprör och underlätta samarbete. Det 
ska skapas bättre förutsättningar för processarbete och en effektiv användning av 
våra gemensamma resurser. Det ligger inga besparingskrav i denna 
omorganisation. Samverkan inför beslut är planerat till dagens datum, den 9 
oktober.  

Utifrån ovanstående föredragning förs en dialog i Medicinska kommittén om 
rollen för Medicinska kommittén- och Läkemedelskommittén i Region 
Kronobergs organisation. Det är positivt att Medicinska kommittén-
Läkemedelskommittén fortsatt kommer vara direkt underställd hälso- och 
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sjukvårdsdirektören. I det nya förslaget kommer även uppföljning/utdata vara 
underställd hälso- och sjukvårdsdirektören, all kunskapsstyrning kommer gå 
direkt i linjen.  
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Information:  
Uppdrag medicinsk redaktör 
 
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar 

att notera informationen till protokollet  

 

Sammanfattning 

Gunilla Östgaard, medicinsk redaktör, informerar Medicinska kommittén om sitt 
nya uppdrag och arbetet med att hitta en hållbar struktur och arbetsprocess för 
regionens medicinska riktlinjer.  

Gunilla informerar bland annat om att den stora utmaningen gällande medicinska 

riktlinjer är att få till en enhetlig struktur där alla är överens om ett gemensamt 

arbetssätt. Hanteringen av riktlinjer och rutiner ser idag olika ut i Region 

Kronoberg och det behöver organisationen komma till rätta med.  

Arbetet med det nationella kliniska kunskapsstödet kommer också bli en del av 

Gunillas arbete. Främst kan det kliniska kunskapsstödet hjälpa oss att ”fylla” i 

Region Kronobergs egna luckor där det saknas lokala riktlinjer. Vi har också 

möjlighet att göra lokala tillägg där vi anser att det behövs.  

I sitt uppdrag kommer Gunilla att genomföra ett revisionsarbete där syftet är att 

gå igenom och upptäcka behov av justeringar i våra medicinska riktlinjer och 

rutiner. I uppdraget ingår att ta kontakt med berörda personer och ordförande 

uppmuntrar Medicinska kommittén att hörsamma när Gunilla tar kontakt, det är 

väsentligt att detta arbete får styrfart.  
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Information:  
Riktlinje för ” Ny kunskap demens”  
 
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar 

att notera informationen till protokollet.  

 

Sammanfattning 

Marianne Wirdmo, demenssamordnare, informerar om kunskapsunderlaget ” ny 
kunskap demens”.  

Underlaget är framtaget av medicinsk grupp Äldre. Underlaget utgår bland annat 
från nationella riktlinjen - Vård och omsorg vid demenssjukdom (Socialstyrelsen 
2017) och Socialstyrelsen utvärdering av denna (2018), samt - Nationell strategi 
för omsorg om personer med demenssjukdom (Socialdepartementet 2018).  

Medicinska kommittén får ta del av informationen och förslaget i det underlag 

som presenteras.  

Ärendet kommer vidare att beredas av arbetsutskottet därefter kommer 

Medicinska kommitténs att fatta beslut om rekommendation till Hälso- och 

sjukvårdens ledningsgrupp.  
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Information:  
Centrum för sällsynta diagnoser 
(CSD) 
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar 

att notera informationen till protokollet.  

 

Sammanfattning 

Mia Söderberg, sjuksköterska neuropsykiatriska utredningsenheten informerar 

Medicinska kommittén om Centrum för sällsynta diagnoser Syd (CSD) och 

uppdraget som samordnare i Region Kronoberg. Centrumet och Mia Söderberg är 

nya i sina uppdrag. Nedan följer en kort presentation av uppdraget och vad som 

hittills har genomförts.  

CSD uppdrag är följande: 

 Att samverka för att ställa tidig och säker diagnos 

 Förbättrat samarbete mellan olika vårdgivare 

 Säker, bättre övergång mellan barn- och vuxenvård 

 Utbildning och information  

 Expertteam regionalt, nationellt och internationellt 

 Kvalitetsregister över patienter och vårdförlopp 

 Förbättrat samarbete med olika samhällsaktörer 

Följande har CSD hunnit genomföra:  

 Rekrytering av CSD samordnare 

 Expertteam 

 Syndromrond 

 Uppbyggnad av kvalitetsregister tillsammans med RC Syd 

 Utbildning och information  

 Samarbete med försäkringskassa och patientorganisationer 

 Uppdragsutbildning inom genetisk vägledning 

Mycket av Mia Söderbergs uppdrag går i dagsläget ut på att utbilda, informera och 

att lotsa. Träffar även patienter och deras familjer som nyligen blivit 

diagnostiserade.  
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Information: 
Nationella riktlinjer för depression 
och ångestsyndrom 
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar 

att notera informationen till protokollet.  

 

Sammanfattning 

Medicinska kommittén informeras om nationella riktlinjer för depression och 

ångest. Socialstyrelsen har 46 centrala rekommendationer. Medicinska gruppen 

psykiatri har valt ut vissa rekommendationer som särskilt viktiga för Region 

Kronoberg. Medicinsk grupp Psykiska sjukdomar har tagit fram underlaget som 

Simon Stegerlind, ST-läkare vuxenpsykiatrin läkarenheten presenterar.  

Medicinska kommittén får ta del av informationen och förslaget i det underlag 

som presenteras.  

Ärendet kommer vidare att beredas av arbetsutskottet därefter kommer 

Medicinska kommitténs att fatta beslut om rekommendation till Hälso- och 

sjukvårdens ledningsgrupp.  

 

 

 

 

 

 

 

 


